

各界名人新光追悼一代名伶

蓋鳴暉讚女姐粵劇界佛祖

香港文匯報訊（記者李思穎）一代名伶紅線女昨日在廣州銀河園主禮樓白雲廳舉行喪禮，香港新光戲院由前日開始連續兩天舉行追悼會，不少「女姐」迷在淒風冷雨下來前致祭獻花，在戲迷的淚水和叩別下，於一片哀傷中正式送別這位國寶。蓋鳴暉指女姐是她的師婆，讚揚女姐是好特別、傑出的前輩，永不言休，在粵劇界有佛祖的感覺。

昨早約9時新光仍未開門，已有3名戲迷在門外等候，接着陸續有戲迷前來叩唁，到來鞠躬的知名人士有剛榮升老爺霍震霆、兩位立法會議員馬逢國、王國興、中聯辦宣傳文體部副處長鍾伙彬、圈中人米雪和蓋鳴暉、張文新和太太車淑梅、殷巧兒。

蓋鳴暉和米雪於昨日下午2時半左右結伴到來，她們神情肅穆向女姐致哀，蓋鳴暉表示：「新光戲院重開時看到女姐演出，她是位資深前輩，是我師婆，也是位好特別傑出演員，在粵劇界好有佛祖感覺，永不言休，無論狀態如何，身體不舒服都會堅持每日上堂教學生，是個好好老師。雖然我們沒有同台合作機會，在公開場合見到她，印象中對方是位開懷和靚老人家，經常保持笑容，自己身為粵劇界一分子，希望繼續延續其藝術生命，把她這個心願發揚光大。」

角。」

難忘女姐和新馬師曾合唱

張文新和車淑梅兩夫妻雙雙到來，新哥急不及待訴說對女姐的懷念：「93年成功邀得女姐和新馬師曾破天荒合唱兩場，一場在紅館，另一場在廣州，那次演出好精彩，很多謝他們，這亦是二人最後一次合作演出。」車淑梅謂：「去年終得女姐答應接受我主持的節目訪問，我便上了廣州跟她一起午餐，之後她帶我去藝術中心參觀，當時女姐走來走去好開心，我知她喜歡吃潤腸，之後都有送錄音訪問CD和一斤潤腸給她，原本準備今個聖誕買斤潤腸探她，沒料她突然離世，不過女姐留下很多堅持精神和對藝術追求不捨的熱情，讓我們後輩好好學習，記得英皇70周年晚宴我們同席而坐，她仲話自己入行大過英皇，仲教我多飲暖水保聲。」

至於首位到場的葉女士則手持3支紅色康乃馨，獻花鞠躬後便離開，她透露喜歡聽女姐的歌多年，前來追悼會也是便心。隨後不斷有市民到場簽冊叩唁及鞠躬，當中有位男戲迷凝望着女姐照片先唱出女姐戲曲，繼而喃喃自語追思說十年前看過女姐演出，想不到再見便是女姐追思會，忍不住唉聲長嘆，亦有位女戲迷激動跪叩女姐，有些戲迷悄悄望着女姐照片忍不住眼濕濕，千言萬語盡在心頭。



蓋鳴暉（左）和米雪向女姐這位資深前輩作最後致敬。



中聯辦宣傳文體部副處長鍾伙彬到場致哀。



霍震霆到場簽冊叩唁。

女姐早年已助粵港交流

霍震霆昨日約下午1時許亦到達，他鞠躬後便在叩唁冊寫上「痛失一代伶人」，他表示認識女姐好耐，很懷念她，特別是她對粵劇貢獻，不僅是代表粵劇方面，女姐早期已代表內地與香港兩地文化交流，特別透過她擴大粵港溝通，更多地發展文化。

立法會議員馬逢國到場表示：「認識女姐已逾20年，對她突然離逝感到可惜，心裡極不舒服，由於廣州太遠便來新光致祭。記得去年帶粵劇團到廣州展開藝術交流，見她身體很好，很多事仍視力親為，印象中女姐性格直率，說話不會轉彎抹

領導人重視文化界

香港文匯報訊（記者李叢書、胡若璋 廣州報導）因為父母的關係，馬鼎盛從小就有機會接觸到這些國家領導人。馬鼎盛說他曾經和周總理一起吃飯，作客中南海周總理的家裡，甚至一起到北戴河度假。雖然當時的馬鼎盛還在讀初中，但是覺得國家領導人對文化界人士非常好，都是好朋友般的交往。馬鼎盛至今仍記得鄧穎超熱情地拿出老照片給自己看，當時他很多事情還懵懵懂懂，還曾經問過「不是八路軍嗎，為什麼寫？第八集團軍呢？」這樣的問題。周總理一直很忙，心疼丈夫的鄧大姐跟馬鼎盛說：「難得來一次，你去把總理拉出來輕鬆一下，去打乒乓球啊。」馬鼎盛想也沒想，就去了，結果周總理真的就陪他打了乒乓球。現在回想起來都覺得不可思議，這些高高在上的領導人，打出江山的傳奇人物，對待一個小男孩子都如此的隨意友好，馬鼎盛更加體會到國家對母親等文化人的重視。

幼子馬鼎盛披露母親與本報情緣

馬鼎盛更對本報記者獨家透露了母親支持他到《香港文匯報》等媒體工作的緣由。1989年定居香港的馬鼎盛，便曾經在《香港文匯報》等媒體工作過。他回想起來的當年細節，就是母親很鼓勵支持他去報刊實習、實踐。「母親對我要求嚴，不希望我在求職過程中動用她的資源關係，我也不想活在她和父親的盛名之下。」因此，從面試到入職編輯，沒有一人知道這個穿衣低調、做事勤勉的中年男子，竟是響滿天下粵劇藝術家紅線女的兒子。他告訴記者，當年他選擇新聞工作，與粵劇這一家文化傳統「背道而馳」，但是開明的「女姐」卻能理解也很讚賞，「她教我做一行就要全身心地熱愛，就要全力以赴，做到滿分。」回憶至此，馬鼎盛聲音微顫，紅了眼圈。

官恩娜將親「男友」相放上網

香港文匯報訊（記者梁靜儀）官恩娜（Ella）昨日出席電訊公司活動，台上並示範整甜餅，又自爆有兩個「男友」，其中一個就是她的愛犬，所以社交平台上有很多她與愛犬錫錫的甜蜜合照，但與男友的相就從來無公開，因男友很怕面對鏡頭，不肯讓她將二人的合照放到網上。問到男友可有啱醋？她說：「試過以前有男友話過我，不過都成為歷史，我有檢討過，好彩呢個無，因為我取得平衡。」

聖誕節快將來臨，Ella表示今年想去狂歡，但就了沒有預男份，她笑道：「因為乖咗好多年，所以想夜蒲，我好多年無夜蒲，我唔係要難辭街頭爛種，我都鼓勵男友去夜蒲，因自己夜蒲個plan無預他，同他出去會好礙眼，（阻住你識男仔？）唔係，想出去見識吓夜生活。」她又稱不怕男友發生一夜情，對他絕對信任。她解釋不是嫌男友礙眼，只是不想男友受到不必要影響，因男友與她出街都會被途人評頭品足，令他感覺很不舒服。

Chilam 失落視帝 願賭服輸送靚靚手鐲



Chilam與場外守候的粉絲開香檳慶功。

香港文匯報訊（記者吳文釗）《萬千星輝頒獎典禮2013》昨晚順利完成，視帝、視后分別爆冷由黃子華與田蕊妮贏得，事前大熱的張智霖（Chilam）只得最受歡迎角色獎，一番「義氣仔女」言論詞中有物。完獎後，Chilam更沒有接受傳媒訪問，趕着到門外恩勞在風雨中守候的粉絲。

失落視帝的Chilam在電視城門外跟大批粉絲開香檳慶祝。對於台上得獎感受有極大回響，他笑道：「真的嗎？看到風雨飄搖的一日，其實我也有心理準備，大熱真的拿來倒灶。我沒有不開心，這是TVB 807個員工大部分的心水，要尊重他們的意見，我預了食白果，已心滿意足。」Chilam解釋台上說話只是開玩笑，相信TVB不會那麼小器，他只

想搞氣氛。Chilam又拿一早預備好的禮物，因他早前與太太袁詠儀打賭，落敗視帝要送她手鐲，他說：「頒獎禮前一晚我已買好禮物，已有心理準備，相信她是全香港最開心的一個，是真正的winner。」

離開電視城後，Chilam往北角會合太太舉行慶功宴，即場送手鐲給太太，逗得靚靚笑逐顏開。靚靚說：「我根本就可以做高層，在這行那麼久，我很了解這個遊戲。」靚靚也在微博上載手鐲相，並寫道：「多謝TVB，多謝Tommy、珍姐、樂小姐、Sandy及807位專業評委，沒有你們神聖一票，這手鐲絕對不會在我手上！yeah！」Chilam就留言道：「願賭服輸！」

梁小冰不怕舞台劇裸露

香港文匯報訊（記者李慶全）賀歲歌舞「蘭」劇《神勇女殺手決戰霹靂黑玫瑰》將於明年2月14日起在屯門大會堂公演4場，昨日記者會上，梁小冰、黃澤鋒、高志森、魯芬、余慕蓮及施明等演員出席。

小冰今次演寶珠姐的女殺手角色，劇中要載歌載舞，以前在無綫就似木人行訓練演技，今次參加春天劇團就似入了十八銅人行，多了一樣要學武打。小冰又指劇中一人分飾多

角，要在後台學會快速換衫，不過每位舞台劇演員也很專業，在後台換衫一除就着不用清場，她表示，如有機會像焦媛挑戰在舞台前裸露演出也不介意，唯今次是演閩家歡劇，最多也是有場穿大露背裝襯短裙與楊正軍跳辣身舞。

談到舞台劇於明年情人節公演，小冰指老公說好會借兒子看足4場，而近來她在家練歌舞，6歲兒子聽了反過來糾正她的錯處，她也感到兒子很有藝術天分。



梁小冰因工作未能出席香港電視的聖誕聯歡派對。



莫理斯計劃拍科幻特技片

香港文匯報訊 人稱莫Uncle的莫文蔚爸爸一向對《推背圖》甚有研究，更是全球第一個能破解當中奧秘的人，最近日本世界日報社長便專程來港跟他見面交流，足見他在這方面地位昭然。此外，莫Uncle兒子莫理斯透露未來也有新計劃，便是引入新西蘭高端電影特效科技入中國，並獲政府大力支持，以便提升內地這方面的水平，最終目標是拍一部中文版的高水準的科幻特技片。

前日，莫Uncle跟傳媒共聚。對於明年香港運數，他坦言，在《推背圖》第四十三象中最後一句，便指出「三十年中子孫結」，因此回歸祖國逾15年的香港，尚要衰多15年才能走出陰霾。不過，他寄語港人多買黃金保值，揚言10年後必定升價一倍，但絕不能炒賣。同時，他說：「在第46象中，《點點陰霾 殺不用刀 萬人不死一人難逃》，由此預見中國未來深受空氣污染威脅，如早前霧鎖東北的情況發生，屆時一萬人中便會有一人死於空氣污染問題。」

為紀念明年跟莫Auntie結婚50周年，莫Uncle表示現正理首研究編寫最新一輯推背圖，主要解說第47象卦之用的，以紀念金婚，所得收益將撥捐慈善用途。

日本世界日報社長專程來港，跟莫Uncle（左二）交流。



鄭欣宜宣傳新碟。

鄭欣宜 掃完墓再決定過檔事

香港文匯報訊（記者梁靜儀）鄭欣宜（Joyce）相隔兩年再推出新碟，昨日她到電台宣傳新歌。Joyce介紹新碟中的靚相時，更表示眼鏡及冷帽也是私伙，被記者笑指她幫公司慳回不少錢。問到會否送新碟給爸爸及男友？她說：「未送界爸爸，係朋友的就自己買。」

Joyce表示早在7月已約滿星煥，目前是自由身，不過她很感謝舊公司：「公司好錫我，照舊幫我出碟，宣傳又排到滿。」問到是否會過檔星夢時，Joyce表示要慢慢傾，因知道自己一心急就會亂，而且簽約是大件事，希望雙方都傾得開心，所以她並不心急，希望待她新年返加拿大掃墓，拜完媽咪及外婆返來再決定。她又自爆除了舊老闆、TVB外，也有其他人掛她。問到是否因星夢太多歌手所以不過檔？她說：「又無咁諗，（怕資源被分薄？）又唔知，但今次出碟成件事都好靚，唔cheap，（做一姐才簽？）從來都無，千祈唔好，嚇死我。」